
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI  PRESSO IL TRIBUNALE DI 
VERBANIA  IN DATA 25 FEBBRAIO 2019 
Alle ore 14,45 del 25 febbraio 2019, si sono riuniti i Consiglieri eletti nella consultazione elettorale 
del 18 – 19 febbraio 2019 i Signori Avvocati: 
Possetti Anna Maria 
Marco Marchioni 
Ariola Melissa 
Brovelli Stefano 
Rogora Maurizio 
Ubertini Gianluca 
Ricci Paolo 
Madella Cristina Beatrice 
Viviano Antonello 
Per discutere e deliberare sull’OdG del 20.02.2019. 
    ********** 
 

OMISSIS 
 
ASSEGNAZIONE INCARICHI E DELEGHE DEL PRESIDENTE 
All’esito delle votazioni delle cariche istituzionali si procede all’assegnazione, con riserva di 
eventualmente rilasciarne altre, delle deleghe per lo svolgimento dei compiti dei quali è incaricato il 
Consiglio ed alla formazione delle Commissioni in seno al Consiglio. 

• la Commissione incaricata di vagliare le domande di iscrizione, cancellazione e permanenza 
nell’elenco dei difensori d’ufficio nonché di vagliare le domande di iscrizione agli elenchi dei 
difensori abilitati al patrocinio a spese dello Stato è composta dai Consiglieri:  
Avv. Melissa Ariola 
Avv. Stefano Brovelli   
Avv. Gianluca Ubertini 
Avv. Annamaria Possetti 

• La Commissione incaricata di vagliare le istanze di ammissione al patrocinio a spese dello 
Stato è composta dai Consiglieri: Avv. Melissa Ariola ed Avv. Stefano Brovelli; 

• La Commissione Scientifica e Formazione Permanente è composta dai Consiglieri Avv. 
Maurizio Rogora, Avv. Cristina Beatrice Madella, Avv. Anna Maria Possetti e quali membri esterni 
degli Avv. Costanza Radice, Avv. Alberto Zanetta, Avv. Christian Ferretti, Avv. Adalberto Bellini 
(rappresentante AIGA) ed Avv. Elisabetta Pattofatto (rappresentante Camera Penale). La 
Commissione è altresì incaricata dell’organizzazione degli eventi formativi su iniziativa dell’Ordine e 
di verificare la sussistenza dei requisiti di accreditamento degli eventi proposti da soggetti terzi; 

• La Commissione Praticanti - avente ad oggetto la verifica delle relazioni semestrali dei 
praticanti avvocati, il controllo della regolarità dei tirocini e la continuità professionale degli iscritti - 
è formata dai Consiglieri Avv. Antonello Viviano, Avv. Stefano Brovelli ed Avv. Gianluca Ubertini; 

• Delegato a tenere i rapporti tra gli iscritti, l’Ordine e Cassa Forense è l’Avv.  Gianluca 
Ubertini; 

• Quale Responsabile Anticorruzione e Responsabile per l’Amministrazione Trasparente viene 
nominato il Consigliere Avv. Gianluca Ubertini. L’Avv. Maurizio Rogora costituirà, insieme al primo 
la Commissione di verifica ed aggiornamento (si manda al Segretario per le comunicazioni di Legge); 

• Delegati alla liquidazione delle parcelle penali sono i Consiglieri Avv. Antonello Viviano ed 
Avv. Cristina Beatrice Madella; 

• Delegati alla liquidazione delle parcelle civili sono i Consiglieri Avv.  Maurizio Rogora ed Avv. 
Stefano Brovelli; 

• Delegato alla Commissione Distrettuale Famiglia e Minori è il Consigliere Avv. Anna Maria 
Possetti; 



• Referenti al Fondo Regionale Donne Vittime di Violenza vengono nominati i Consiglieri Avv. 
Anna Maria Possetti ed Avv. Beatrice Cristina Madella; 

• L’incarico di gestori del sito internet dell’Ordine e di Referenti per la gestione informatica e 
P.C.T. dell’Ordine è affidato ai Consiglieri Avv. Paolo Ricci ed Avv. Gianluca Ubertini; 

• Quale membro della Commissione Pari Opportunità, composta altresì dai membri eletti 
dagli iscritti, viene nominato il Consigliere Avv. Melissa Ariola (la prima riunione verrà convocata dal 
Presidente dell’Ordine tramite comunicazione ai componenti della CPO); 

• Delegato per LAB@AvvocaturaGiovane è il Consigliere Avv. Melissa Ariola; 

• Referente informatico per Corte Appello di Torino viene nominato l’Avv. Andrea Rovescalli; 

• Si rinvia la nomina dei membri del COA all’interno del Comitato di gestione dell’Organismo 
di Mediazione all’esito dell’elezione dei membri esterni. 

• Quali membri del Consiglio dell’Organismo di composizione della Crisi da 
Sovraindebitamento costituito in uno con l’Ordine dei Commercialisti del VCO vengono nominati, 
oltre al Presidente del COA, i Consiglieri Avv. Gianluca Ubertini ed Avv. Antonello Viviano (Avv. 
Cristina Beatrice Madella); 

• In ordine alla partecipazione alla Commissione Scientifica della Scuola Ambrosoli con sede 
in Alessandria, il Consiglio conferma la nomina degli Avv.ti Alberto Zanetta e Costanza Radice, già 
membri della Commissione, che hanno già rinnovato la propria disponibilità a mantenere tale 
incarico. 

OMISSIS 
 
E’ COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE. 
Verbania, 12 luglio 2019 
 
 
        Il Presidente 
        F.to  Avv. Marco Marchioni 
 


